



ЛЕТ  
100

ФИНАНСОВЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

# Мексика

Работу выполнила  
студентка группы ГМУ 4-4:  
Тибилова Диана

Москва, 2019

Этапы изменения гос. управления	Тип государства	Наиболее подходящая модель гос. управления	Особенности, повлиявшие на выбор модели гос. управления
<p><b>Приход либералов к власти</b></p> <p><b>1855- 1863</b></p> <p>1855-Правительство Хуана Альвареса, постоянные смены президентов и правительств</p> <p>1857 год – принятие конституции</p> <p>В 1859 году президент Хуарес издает «Законы о реформе», декларирующие изъятие у церкви того имущества, которое она использует против общества — вместо выкупа церковного имущества предусматривалась его национализация. Провозглашалась свобода вероисповедания, церковь отделялась от государства</p>	<p>Федерация</p>	<p>Немецкая</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>-военные конфликты с США</li> <li>- аннексия и отсоединение Техаса</li> <li>- господство католической церкви</li> <li>-необходимость сохранения собственных земель;</li> <li>- Основные осложнения политической борьбы вокруг принятия республиканской конституции 1824 года выявили глубокий раскол в высшем эшелоне мексиканского общества, размежевание наиболее активных сегментов общества на консерваторов и либералов.</li> </ul>

1863 – 1867 Французская интервенция

1864 - Максимилиан I (эрцгерцог Франции), император Мексики

**Федерация**

**Английская**

- поводом к войне послужило постановление мексиканского конгресса от 17 июля 1861 года о временном прекращении выплат по иностранным долговым обязательствам
- 31 октября 1861 года в Лондоне было подписано соглашение между Англией, Францией и Испанией о совместной вооружённой экспедиции в Мексику;
- поддержка интервентов мексиканскими консерваторами, которые годом ранее проиграли гражданскую войну либералам;
- Англия и Франция стремились ограничить экспансию США в Южной Америке через конфликт на Севере, вторжение в Мексику привело бы к такому результату;
- Наполеон III собирался установить в Мексике зависимую от Франции монархию

<p><b>1867-1872</b>  <b>Восстановление</b>  <b>республики под</b>  <b>правительством Хуареса</b></p>	<p>Федерация</p>	<p>немецкая</p>	<p>-эффективно управлять страной французский эрцгерцог не смог. Центральная власть распространялась лишь на столицы штатов, периферийные районы оставались вне контроля французов и крайне ненадёжной имперской мексиканской армии, созданной при помощи консерваторов и офицеров-коллорабационистов;</p> <p>- На Париж оказывали давление США, требовавшие от Франции скорейшего вывода её войск из Мексики;</p> <p>- В 1867 году после вывода французских войск из страны силы Максимилиана были разбиты <u>либералами</u>, сам он был пленён и в том же году вместе с захваченными генералами, казнён;</p> <p>- Победа либеральных сил над европейскими интервентами способствовала консолидации мексиканской нации</p>

<p><b>1872 – 1876</b></p> <p><b>Продолжение реформ Хуареса</b> Себастьяном Техадой (восстановление международных отношений, экономическое развитие Мексики )</p> <p>В мае 1873 года конгресс принимает ряд важных решений по дальнейшему ограничению в соответствии с конституцией 1857 года роли церкви в обществе, декларируется свобода религии, право на труд и образование объявляются неотъемлемыми правами граждан</p>	<p><b>Федерация</b></p>	<p><b>Французская</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- смерть Хуареса;</li> <li>- демократизация общества;</li> <li>- исполнение положений конституции 1852 года;</li> <li>- консолидация народов Мексики и поддержка либерального правительства;</li> <li>- необходимость развития территорий федерации.</li> </ul>
<p><b>1876 – 1911</b></p> <p><b>Эпоха диктатуры Порфирио Диаса, «порфириат»</b></p>	<p><b>Федерация</b></p>	<p><b>Французская</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- избрание Техады на второй президентский срок, что вызвало возникновение требований со стороны генерала Порфирио Диаса и его сторонников ограничения президентской власти одним сроком;</li> <li>- предлагалось запретить переизбрание губернаторов в штатах, что принесло Диасу поддержку местных представителей среднего класса;</li> <li>- финансирование мятежа Порфирио со стороны США;</li> <li>- нехватка мексиканской казны на поддержку старого президента;</li> <li>- повторное избрание Техады президентом внесло волнения в Конгресс;</li> <li>- В марте 1877 года Диас одержал победу на новых выборах</li> </ul>

<p><b>Революция 1910—1917 годов</b>  <b>принятие в 1917 году</b>  <b>конституции, которая действует до</b>  <b>настоящего времени</b></p>	<p>Федерация</p>	<p>Немецкая</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- усиление зависимости страны от Соединённых Штатов;</li> <li>- высокая социальная напряженность;</li> <li>- острый аграрный вопрос – нехватка земель у крестьян (безземелье составляло 96% крестьян);</li> <li>- соперник Диаса, лидер либерально-демократической оппозиции Франсиско Мадеро отказался признать результаты выборов 1910 года, на которых победил Диас, и призвал мексиканцев к борьбе с деспотическим режимом;</li> <li>- был представлен план «Сан-Луис-Потоси», который предусматривал избавление Мексики от империалистического господства и возвращение крестьянам отнятых у них в период правления Диаса земель</li> </ul>
<p><b>1920–1928 года</b>  <b>В Мексике установлен режим</b>  <b>«революционного каудильизма»</b></p>	<p>Федерация</p>	<p>Французская  (необходимость предвидения)</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- разрушение экономики, связанное с революцией;</li> <li>- необходимость соблюдения демократических свобод;</li> <li>- необходимость обеспечения социальной и политической стабильности;</li> <li>- описанные выше проблемы безземелья крестьян;</li> <li>- Внутриполитическая обстановка отличалась нестабильностью, которая усугублялась осложнением отношений с США из-за подготовки правительством Кальеса закона (1928 год) касательно имущества и земельных владений иностранных компаний</li> </ul>

<p><b>1928 – 1934 - режим «максимата»</b>  1928 год - окончание «эры революционного каудильизма» и начало эпохи «конституционных институтов и законов»</p>	<p>Федерация</p>	<p>Немецкая</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- конфликт с американскими нефтяными компаниями был погашен за счёт значительных уступок;</li> <li>- волнения из-за антиклерикальной направленности Конституции 1917 года;</li> <li>- необходимость принятия позиций консерватизма из-за начала восстания кристерос в 1926 году, сторонников церкви, в основном крестьян, которые убивали представителей правительства и сжигали светские школы;</li> <li>- 1926 год - закон с дополнениями уголовного законодательства, предусматривавшими в нём наказание за нарушение антиклерикальных положений конституции</li> <li>- Урегулирование конфликта стало возможным при лояльно настроенном к церкви управлению государстве</li> </ul>
<p><b>1934–1940 годы Правительство Карденаса</b></p>	<p>Федерация</p>	<p>Немецкая</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- необходимость реорганизации армии и правящей партии, вызванной общемировым напряжением и угрозой войны;</li> <li>- проблема безземелья крестьян;</li> <li>- необходимость увеличения доли госсектора в экономике;</li> <li>- большое влияние Америки на нефтяную отрасль, что сподвигло к ее национализации;</li> <li>- достаточно большая доля неграмотного населения.</li> </ul>

**1940 – 1968 годы**  
– политика индустриализации

**Федерация**

Немецкая (повышение  
социальной роли  
государственного  
администрирования)

- восстановление после войны;
- сельскохозяйственная направленность производства;
- высокий уровень безработицы;
- недостаточность промышленного развития страны;
- отсутствие частного сектора и предпринимательства;

**1968 - 1982**  
**Социально-экономическое развитие и господство нефтегазового сектора.**

В 1970-е годы была проведена серия политических и избирательных реформ, легализовавшая оппозиционные партии, бывшие до этого в подполье

Во второй половине 1970-х годов на социально-экономическую ситуацию в стране стал оказывать сильное влияние новый фактор — нефть. Были открыты несколько крупных нефтяных месторождений. С 1976 по 1982 годы Мексика в три раза увеличила добычу нефти, причём не только вошла в узкий круг стран — экспортёров нефти и газа, но и стала одной из лидирующих нефтедобывающих стран.

**Федерация**

Французская (сильное  
влияние высокопоставленных  
чиновников и владельцев  
нефтяного капитала)

- слияние государства с монопольной финансовой олигархией,
- недостаточное развитие социальной среды;
- высокий уровень безработицы;
- замедление роста ВВП.

<p>Правительство предприняло чрезвычайные меры: была проведена 75 %-ная девальвация мексиканского песо, резко сократились расходы на содержание государственного аппарата, банки национализированы, а все внешние валютные операции строго контролировались. Также были взяты долговременные кредиты у международного валютного фонда.</p> <p>«Программа срочных мер по наведению порядка» и «Национальный план развития» на 1983–1988 годы.</p> <p>В ноябре 1993 года Мексика подписала соглашение с США о присоединении к Североамериканской зоне свободной торговли (НАФТА)</p>		<p>социальной роли государственного администрирования)</p>	<p>банков США, под гарантии доходов от продаж нефти, что ввергло страну в огромный внешний долг;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- в 1982 году нефтяной бум закончился, цены на сырье упали, уровень продаж снизился;</li> <li>- К лету 1982 года страна уже не могла осуществлять необходимые платежи по иностранным займам;</li> <li>- богатые мексиканцы вывозили валюту за пределы страны;</li> <li>- высокий уровень коррупции.</li> </ul>
<p><b>Конец 20 века – н.в.</b></p> <p><b>Оптимизация политических сил</b></p> <p>Приватизация гос.предприятий;</p> <p>Сепаратистские настроения;</p> <p>Социальное расслоение мексиканцев</p>	<p>Федерация</p>	<p>Французская</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- проводимая правительством в русле соглашений по НАФТА (зона свободной торговли) политика, в частности аграрная, приводила к обнищанию производителей одного из основных сельскохозяйственных продуктов Мексики — кукурузы;</li> <li>- сильное влияние наркокартелей на экономику и политику;</li> <li>- власти разрешали отчуждать, покупать и делить общинные земли индейцев, что породило восстания;</li> <li>- политическая нестабильность;</li> <li>- резкий спад экономики, безработица, зависимость от нефтегазового сектора</li> </ul>